










ثانوي الثالثة : المستوى
◀ BAC 2022 ▶

♠ 08 رقم السلسلة ♠
✠ الاحــتمــالات ✠

يا البكالور شهادة لامتحان الجيد التحضير
◀ منير علي لعلاونة : الأستاذ إعداد ▶

المكونة. اللجنة في الرجال بعدد اختيار بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
المعياري. الانحراف و التباين و امله أحسب ♦ [2] X احتمال قانون عرف ♦ [1]

◀ 25 التمرين ✓
: التالية الحروف ترتيب بها يمكن التي المختلفة الطرق عدد ماهو ♠

" يا البكالور " كلمة على للحصول ب ل ا ك ر و ل ا ي ا
◀ 26 التمرين ✓

. خط في ملونة زهرة 4 ، 3 ، 2 ، 2 ، 1 ، 1 ، 1 : التالية الأرقام باستعمال مختلفة يةّ سر أرقام سبعة بتشكيل صندوق يفتح ♠
؟ صفراوان وزهرتان زرقاء أزهار 4 ، حمراء أزهار 5 بها تزرع أن يمكن التي المختلفة الطرق عدد هو ما

◀ 27 التمرين ✓
. خط في ملونة زهرة 11 بزراعة مريم تقوم ♠

؟ صفراوان وزهرتان زرقاء أزهار 4 ، حمراء أزهار 5 بها تزرع أن يمكن التي المختلفة الطرق عدد هو ما

الأول الموضوع
◀ الأول التمرين ✓

Un+1 =
3Un + 1

Un + 3
: n ∈ N كل اجل ومن ،U0 = 5 الأول بحدها المعرفة (Un) العددية المتتالية نعتبر ♠

Vn =
1

3
×
(
1

2

)n−1

: بـ N على المعرفة (Vn) العددية والمتتالية
؟ متقاربة (Vn) لماذا برر ثم ، الأول حدها و أساسها تعيين يطلب هندسية (Vn) المتتالية أن بين ♦ [1]

Vn =
Un − 1

Un + 1
: فإن n طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ♦ [2]

lim
n→+∞

Un احسب و ، n بدلالة (Un) عبارة أكتب ثم 2

Un + 1
= 1− Vn أن تحقق ♦ [3]

Sn =
4

(U0 + 1)2
+

4

(U1 + 1)2
+ ....+

4

(Un + 1)2
: n طبيعي عدد كل أجل من نضع ♦ [4]

S2 = (V0)
2 + (V1)

2 + .....+ (Vn)
2 و S1 = V0 + V1 + .....+ Vn : حيث S2 و S1 المجموعين أحسب ♠ أ)

Sn المجموع حساب استنتج ♠ ب)
◀ الثاني التمرين ✓

: يلي كما باللمس،موزعة بينها يق التفر يمكن لا يات كر 10 يحوي كيس ♠
يات كر 4 واحد ان وفي عشوائيا نسحب 0،0،1،2،2 بـ: مرقمة خضراء يات كر وخمس 2،2،0،1،1 بـ: مرقمة حمراء كرات خمس

" اللون نفس من المسحوبة يات الـكر " A : التالية الأحداث من كل احتمال أحسب ♦ [1]
" الرقم نفس من المسحوبة يات الـكر " B

"2021 العدد تشكل أن يمكن ارقامها يات كر اربع على الحصول " C
"4 يساوي ارقامها مجموع يات كر اربع على الحصول " D

. المسحوبة يات الـكر تحملها التي ارقام الأربع يساوي او من الأصغر الرقم سحب نتيجة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠
الاحتمال قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]
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المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

" |x− 1| ≤ 1 " الحدث احتمال أحسب ♦ [4]
▶ الثالث التمرين ✓

.g(x) = x2 − ln(x2) : يلي كما R∗ على المعرفة الدالة g ♠
. زوجية g الدالة أن بين ♦ [1]

.R∗ على تغيرها اتجاه استنتج ثم ، ]0; +∞[ المجال على g الدالة تغير اتجاه أدرس ♦ [2]

.R∗ على g الدالة تغيرات جدول شكل ♦ [3]

g(x) ≥ 1 : فإن R∗ من x كل أجل من أنه استنتج ♦ [4]

.f(x) = −1 + ln(x2)

x
+ x+ 1 بـ: R∗ على المعرفة الدالة f ♠

. (O; i⃗; j⃗) المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (Cf ) و
. الصفر عند هندسيا النتيجة فسر ثم ، lim

t→+∞
f(x) و lim

x
>−→0

f(x) ، lim
t→−∞

f(x) ، lim
x

<−→0

f(x) أحسب ♦ [1]

.f الدالة تغير اتجاه استنتج ثم f ′(x) =
g(x) + 3

(x)2
: R∗ من x كل أجل من أنه تحقق ♠ أ) ♦ [2]

. f الدالة تغيرات جدول R∗ على شكل ♠ ب)
.+∞ و −∞ بجوار (Cf ) للمنحنى مائل مقارب y = x+ 1 المعادلة ذا (△) المستقيم أن بينّ ♠ أ) ♦ [3]

.(△) المستقيم إلى بالنسبة (Cf ) المنحنى وضعية أدرس ♠ ب)
. هندسيا النتيجة فسر ثم ، f(x) + f(−x) أحسب ♦ [4]

المماس لهذا معادلة اكتب ثم A(0; 1) النقطة يشمل منهما كل في المماس يكون حيث (Cf ) المنحنى من نقطتين وجود بين ♦ [5]

. المقاربين ومستقيميه (Cf ) أرسم ♦ [6]

.f(x) = x+m المعادلة حلول m الحقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا ناقش ♦ [7]

الثاني الموضوع
◀ الأول التمرين ✓U0 =

1

2

Un+1 =
√

2Un + 3
: يلي كما المعرفة العددية المتتالية (Un) لتكن ♠

1

2
≤ Un < 3 : فإن n طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ♦ [1]

. نهايتها محددا متقاربة أنها استنتج ثم ، تماما متزايدة (Un) المتتالية أن بينّ ♦ [2]

|Un+1 − 3| ≤ 2

5
|Un − 3| : n طبيعي عدد كل أجل من أنه بين ♠ أ) ♦ [3]

0 < 3− Un ≤
(
2

5

)n

(3− U0) : n طبيعي عدد كل أجل من أنه إستنتج ♠ ب)
. (Un) المتتالية نهاية جديد من استنتج ♠ جـ)

Vn = n(3− Un) : يلي كما n طبيعي عدد كل أجل من المعرفة العددية المتتالية (Vn) نعتبر ♦ [4]

Vn+1

Vn

≤ 4

5
: n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من أنه بين ♠ أ)
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. (Vn) المتتالية نهاية استنتج ثم 0 < Vn ≤
(
4

5

)n−1

: n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من أنه إستنتج ♠ ب)
0 < Sn ≤ 4

(
1−

(
4

5

)n)
أن بين Sn = V1 + V2 + .....+ Vn : n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من نضع ♦ [5]

◀ الثاني التمرين ✓
مرقمة حمراء يات كر وثلاث ً1،0،−1،1 بـ: مرقمة بيضاء يات كر منهاأربع ، باللمس بينها يق التفر يمكن لا متماثلة يات كر 10 يحوي كيس ♠

يات كر 3 واحد ان وفي عشوائيا نسحب 0،−1،0 بـ: مرقمة خضراء يات كر وثلاث 1،−1،0 بـ:
" اللون مختلفة الثلاثة يات الـكر " A : التالية الأحداث من كل احتمال أحسب ♦ [1]

" معدوم ارقامها مجموع المسحوبة يات الـكر " B
سالب ارقامها جداء المسحوبة يات الـكر " C

يات الـكر تحملها التي الأرقام بين من الأصغر الرقم سحب نتيجة بكل يرفق الذي العشوائي المتغير X ليكن ♠ P (A ∩B) =
1

20
أن بينّ ♦ [2]

. الاحتمالالمسحوبة قانون حدد ♦ [2] .X ياخذها التي القيم حدد ♦ [1]

المعياري الانحراف و التباين و ياضي الر الامل احسب ♦ [3]

" P (eX − 1 ≤ 0) " أحسب ♦ [4]
▶ الثالث التمرين ✓

.g(x) = 1

x2
e−

1
x : يلي كما ]−∞; 0[∪]0; +∞[ المجال على المعرفة الدالة g ♠

. ( t = −1

x
) ضع lim

x
>−→0

g(x) = 0 أن وبين ، lim
t→+∞

g(x) و ، lim
t→−∞

g(x) ، lim
x

<−→0

g(x) أحسب ♦ [1]

. g الدالة تغيرات جدول شكل ثم ، g′(x) =
(
−2x+ 1

x4

)
e−

1
x : R∗ من x عدد كل أجل من أن أثبت ♦ [2]

α ≤ x < 0 لما g(x)− 1 ≥ 0 أن استنتج −1.5 < α < −1.4 وحيدا حلا تقبل g(x) = 1 المعادلة أن بينّ ♦ [3]

.f(x) = −x+ 1 + e−
1
x بـ: ]−∞; 0[∪]0; +∞[ على المعرفة الدالة f ♠

. (O; i⃗; j⃗) المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البياني تمثيلها (Cf ) و
. الأولى النتيجة بيانيا فسر ثم ، lim

t→+∞
f(x) و lim

x
>−→0

f(x) ، lim
t→−∞

f(x) ، lim
x

<−→0

f(x) أحسب ♦ [1]

x < 0 لما (△) أعلى يقع (Cf ) أن بين ثم (Cf ) للمنحنى مائل مقارب y = −x+2 المعادلة ذا (△) المستقيم أن بينّ ♠ أ) ♦ [2]

. f تغيرات جدول شكل ثم f ′(x) اشارة استنتج ثم f ′(x) = g(x)− 1 : R∗ من x كل أجل من أنه أثبت ♠ أ) ♦ [3]

. تعيينها يطلب انعطاف نقطة يقبل (Cf ) المنحنى أن بين ♠ ب)
f(x) اشارة استنتج ثم 1.5 < β < 1.6 وحيدا حلا تقبل f(x) = 0 المعادلة أن بينّ ♠ أ) ♦ [4]

.f(α) للعدد حصرا استنتج و f(α) = α2 − α + 1 أن بين ♠ ب)
f(α) ≈ 4.4 نأخذ . h(x) = f(−x) : بـ R∗ على h للدالة الممثل (C ′

f ) ، (Cf ) ، (△) أرسم ♦ [5]
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